

ВЕЛИКАЯ НЕПРЕОДОЛИМАЯ СИЛА КОЛХОЗНОГО СТРОЯ

К 15-летию выступления товарища Сталина на первом съезде колхозников-ударников

В феврале 1948 года наша страна отмечает знаменательную дату — пятнадцатилетие выступления первого Верховного съезда колхозников-ударников. Съезд этот состоялся 15—19 февраля 1933 года и завершился программной речью товарища Сталина «Обращение ко всем крестьянам колхозников Советского Союза», в котором были намечены практические мероприятия по осуществлению исторических указаний товарища Сталина.

Первый Всероссийский съезд колхозников-ударников, проходивший под личным руководством товарища Сталина, объединил трудящихся масс колхозов и сыграл огромную роль в мобилизации широких масс трудящихся крестьянства на борьбу за новую, колхозную, социалистическую деревню. В своей речи на съезде товарищ Сталин выдвинул историческую задачу — сделать все колхозы большевистскими, а всех колхозников — зажиточными. Он указал конкретные пути достижения расцвета колхозов, важной и культурной жизни колхозников.

Товарищ Сталин разъяснил тогда колхозникам, что у них есть только два пути: либо вперед, в новую, колхозную деревню, либо назад, в старую, кулацко-капиталистическую деревню. Третьего пути нет. Великий вождь советского народа с этой убежденностью показал, что у колхозников есть все для того, чтобы работать во все мощь колхозное хозяйство. Есть земля, есть машины, есть советская власть, которая горой стоит за колхозы и колхозников. «От вас требуется только одно», — сказал он, — трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, устанавливать задания рабочего колхозного хозяйства, укреплять колхозы и вышибать вой на колхозников, равняться туда кулаков и полукулачников» (Сталин, «Вопросы ленинизма», издание 11-е, стр. 415).

Речь товарища Сталина явилась для партии и советского народа знаменем, боевой программой борьбы за дальнейшее строительство новой колхозной, социалистической деревни. Эта речь вдохновила миллионы колхозников на борьбу с врагами колхозного строя, на борьбу за подъем колхозов, за зажиточную и культурную жизнь.

Под этим знаменем большевистская партия и советский народ добились исторических успехов в социалистическом переустройстве сельского хозяйства. Уже к концу 1934 года — менее чем через год после первого съезда колхозников-ударников — колхозы по всему СССР объединили около трех четвертей всех крестьянских хозяйств и около 90 процентов всех посевных площадей. Успешное осуществление сталинского плана индустриализации страны позволило оснастить сельское хозяйство современной техникой.

В результате огромной помощи партии и советского государства, создания политотделов при МТС, колхозы укрепились, и стали непобедимой силой. Колхозный строй поднял миллионы бедняков деревни до уровня обеспеченных людей.

Собравшись в феврале 1935 года второй Всероссийский съезд колхозников-ударников после двух лет борьбы за программу, выдвинутой в речи товарища Сталина, и определив пути дальнейшего укрепления общественного хозяйства колхозов. Съезд заключил принятые «Примерные Уставы сельхозкооперативной артели» — сталинский закон колхозной жизни. Устав был 17 февраля 1935 года утвержден правительством и стал законом. В нем отражена политика большевистской партии и советской власти в области колхозного строительства. «Колхозный путь, путь социализма», — указывается в первом пункте Устава — есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян. Члены артели обязаны укреплять свою артель, трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, охранять общественную собственность, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, устанавливать коренной уход за землей, выполнять задания своего рабоче-крестьянского государства, и таким образом сделать свой колхоз богат, шевелистым, а всех колхозников зажиточными».

Восвещая образцы личные, бытовые интересы колхозника, Устав на первом месте выдвигает интересы общественного хозяйства колхоза, от состояния которого зависит благополучие колхозников. «Терять все признают», — говорил на 17-м съезде партии товарищ Сталин, — что артель является при нынешних условиях единственно правильной формой колхозного движения. И это вполне понятно: а) Артель правильно советует личные, бытовые интересы колхозника с их общественными интересами, б) Артель успешно приспосабливает личные, бытовые интересы — к общественным интересам, облагая тем самым воспитание операций единоличников в духе коллективизма».

Созданием Устава сельхозартели товарищ Сталин вложил в руки большевистской партии, советского государства, рабочего класса и трудящихся масс крестьянства мощное оружие, которое сыграло огромную роль в переустройстве советской деревни на социалистических началах, в победе над кулаком, над отсталостью мелкого единоличного хозяйства. Проведение Устава в жизнь обеспечило полную победу колхозного строя, крутой подъем колхозов, пролетариата и повышение благосостояния колхозников.

Колхозы преобразили советскую деревню. На место 25 миллионов единоличных мелких крестьянских хозяйств, расположенных примитивной техникой, было создано 240 тысяч колхозов, за которыми было навеки закреплено в бесплатное пользование 488 миллионов гектаров земли. Создание колхозов позволило произвести техническое перевооружение сельского хозяйства, оснастить его высокопроизводительными машинами, не применимыми в мелком, частнособственничном хозяйстве. В 1940 году в сельском хозяйстве работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов и много других простых и сложных сельскохозяйственных машин. За годы сталинских пятилеток благодаря колхозному строю СССР было успешно разрешена зерновая проблема, обеспечена прогрессивное государство в хлопке, свекле и других видах сельскохозяйственной продукции, а также достигнут высокий рост общественного животноводства. Посевные площади выросли — со 105 миллионов гектаров в 1913 году до 150,4 миллиона гектаров в 1940 году. Валовое производство зерна в 1940 году превысило 7 миллиардов пудов вместо 4—5 миллиардов пудов в год в дореволюционной России. Значительно повысилась урожайность зерновых и технических культур.

Всеобщее развитие общественного хозяйства колхозов, неуклонное повышение их хозяйственной мощи обеспечили подъем материального уровня колхозников. В 1937 году, например, в среднем на один колхозный двор по всему СССР приходилось 106,2 пуда зерна, а весь доход в денежном выражении в среднем составлял 5843 рубля на колхозный двор. В годы сталинских пятилеток появились миллионы колхозных дворов, получивших за год от 500 до 1500 пудов зерна в зерновых районах, десятки тысяч рублей годового дохода в хлопковых, свекловичных, льняных, животноводческих районах. Колхозники стали людьми зажиточными. В советской деревне на базе колхозного строя произошла культурная революция.

Все эти грандиозные успехи сельского хозяйства свидетельствуют о великих преимуществах советского социалистического строя, о живучести и силе колхозного строя. Преимущества колхозного строя с особой силой сказались в период Великой Отечественной войны. Колхозы обеспечили бесперебойное снабжение фронта и тыла продовольствием, а промышленность — сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу. Историческую проверку живучести и прочности колхозы выдержали в огне войны с честью.

Война нанесла сельскому хозяйству огромный ущерб. Но великая сила колхозного строя, преимущества планового социалистического хозяйства позволили в течение первой же послевоенной пятилетки не только восстановить, но и превзойти довоенный уровень развития сельского хозяйства.

Задача о постепенном пятилетним плане восстановления и развития парового хозяйства СССР предусматривает рост продукции по всему сельскому хозяйству СССР к концу пятилетия на 27 процентов по сравнению с 1940 годом. Должен быть обеспечен полный сбор зерна в «размер 127 миллиардов тонн при средней урожайности в 12 центнеров с гектара. Пятилетним планом намечено также значительный подъем животноводства. Задача о пятилетнем плане предусматривает большую государственную помощь колхозам путем оказания новых 950 МТС, пополнения тракторного парка 325 тысячами тракторов и увеличения парка сельскохозяйственных машин на сумму в 4,5 миллиарда рублей. За пятилетие должны значительно подняться общественные богатства колхозов, их доходы, индивидуальные, пост-ройки, поголовье скота, семейные и фуражные фонды.

Борясь за выполнение государственной задачи, предусматриваемой новой сталинской пятилеткой, трудящиеся колхозной деревни при помощи советского государства в короткий срок добились больших успехов. Сильнейшая засуха 1946 года не внесла раскола в единство и единство богатый урожай. Валовая продукция сельского хозяйства в первом году пятилетия выросла наравлению с 1946 годом на 32 процента. Урожайность зерновых культур достигла довоенного уровня. Государство получило в 1947 году столько хлеба, сколько получило в лучшие довоенные годы. Отмена нормирования продовольствия и переход к открытой торговле по единым государственным ценам стали возможны лишь благодаря колхозному строю, обеспечившему крутой подъем сельскохозяйственного производства.

Успехи, достигнутые колхозами в 1947 году, создали условия для досрочного выполнения плана пятилетки. В связи с этим планом в 1948 году поставлена задача расширить посевные площади в колхозах по сравнению с 1947 годом на 15,5 процента, а по яровой пшенице — на 35 процентов. План предусматривает превышение в 1948 году довоенного уровня поголовья крупного рогатого скота, овец и коз в колхозах.

Согласно Уставу сельхозартели хозяйство колхозов должно вестись по плану в соответствии с государственными заданиями. Каждый колхоз составляет свой производственный план, предусматривающий мобилизацию всех своих средств и резервов на выполнение и перевыполнение установленных колхозу государственных заданий. Важнейшим фактором успешного выполнения плана является всемерное развитие социалистического соревнования. Огромное значение также имеют установленные правительством меры поощрения передовиков сельского хозяйства — награждение орденами и медалями и присвоение звания Героя Социалистического Труда. Это вдохновляет колхозников на новые трудовые подвиги. Тысячи из них уже получили высокие правительственные награды за достижения в сельском хозяйстве в 1947 г.

Партия и правительство требуют от руководителей колхозов и всех трудящихся колхозной деревни точного соблюдения Устава сельскохозяйственной артели. В 1946 году во многих областях, краях и республиках были открыты грубые нарушения и извращения Устава сельскохозяйственной артели. Они выразились в расхищении общественных земель колхозов, в расхищении колхозной земли, в нарушении дисциплины, в нарушении правил управления колхозами. Правительство и партия своим постановлением от 19 сентября 1946 года «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» потребовали от местных руководителей ликвидировать в кратчайший срок эти нарушения и извращения и не допускать их в будущем, в полной мере восстановить действие Устава сельскохозяйственной артели.

В феврале 1947 года ЦК ВКП(б) предложил местным партийным и советским организациям ликвидировать до конца извращения и нарушения Устава сельскохозяйственной артели, принять меры к всемерному укреплению общественного хозяйства колхозов и серьезно ускорить руководство колхозами. Плану установили, что главной задачей партии в колхозном строительстве является дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственной артели, умножение общественной собственности колхозов.

Плану предложили усилить нормы выработки в колхозах, расписать работ в бригадах, вести работу в колхозах на основе мелкогрупповой и индивидуальной дисциплины. Распределение доходов в колхозах должно производиться с учетом урожая, собранного бригадой, а в бригадах — с учетом тех, чтобы колхозники бригад и звеньев, получивших более высокие урожаи, получили бы соответствующий и более высокий оплату, а колхозники бригад и звеньев, получивших низкие урожаи, получили бы за свой труд меньшую оплату. Вместе с введенной еще в январе 1947 года дополнительной оплатой труда колхозников за перевыполнение плана урожайности и производительности животноводства, такая система распределения доходов позволит конструктивный удар по уравниловке и стимулирует дальнейшее повышение производительности труда, рост урожайности и производительности животноводства в колхозах.

Речь товарища Сталина на первом съезде колхозников-ударников сыграла огромную роль в борьбе партии Ленина-Сталина за социалистическое преобразование деревни, за победу и утверждение колхозного строя, за переход крестьянства от отсталого, раздробленного, индивидуального, отсталого хозяйства на путь коллективного хозяйства, на путь социализма.

За пятнадцать лет, прошедших со дня исторического выступления товарища Сталина на первом съезде колхозников-ударников, колхозы стали могучей силой. Под руководством партии Ленина-Сталина колхозные крестьяне успешно выполнили сталинскую программу послевоенного подъема сельского хозяйства и обеспечили изобилие сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

Г. ПЕРОВ,
Секретарь Совета по делам колхозов при Правительстве СССР.

23 февраля 1948 года наш народ будет отмечать 30-ю годовщину существования Советской Армии. Своим тридцатилетием Советская Армия встречает в зените военной славы, как первоклассная армия нашего времени, как армия, обеспечивающая, при помощи своей мощи, нашу демократическую партию мира.

Созданная и воспитанная большевистской партией, Лениным и Сталиным Советская Армия за 30 лет своего существования блестяще выдержала величайшие испытания — и показала себя верной и надежной защитницей завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, честью и мужеством обороняя наше государство.

Советская Армия является армией нового типа. В. И. Ленин указывал, что рабочий класс, как новый общественный класс, приняв в свои обязанности и новую военную организацию. Такой советской войсковой организацией являлась Красная Армия. Она коренным образом отличалась от всех и всяких армий, когда-либо существовавших и существующих. Первая и основная особенность нашей армии, как указывал товарищ Сталин еще в 1928 году, состоит в том, что она есть армия освобожденных рабочих и крестьян, армия Октябрьской революции, армия диктатуры рабочего класса, армия утверждения власти трудящихся масс.

Впервые в истории человечества появилась армия, стоящая не над народом, а органически слитая с ним, защищающая его волевые интересы.

В нашей стране партия и армия едины. Они составляют одну дружную семью. Вот почему Советская Армия имеет такой крепкий, нерушимый тыл. «Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас», — говорил товарищ Сталин. — У нас армия — это брат, это уважают, это любят».

Вторая особенность Советской Армии состоит в том, что она является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны» (Сталин). Все существо нашей армии пропитано духом дружбы между всекими народами, благодарной любовью к свободе и независимости советских социалистических республик.

Наконец, третья особенность Советской Армии состоит в том, что она с первых дней своего рождения воспитывается партией в духе интернационализма, в духе единения и утверждения мира во всем мире.

20 лет тому назад, говоря об этих особенностях Советской Армии, ее величайших источниках ее силы и могущества, товарищ Сталин заявил о том, что она «никогда не была лучшей в мире армией». Эти пророческие слова сбылись. Советская Армия приходит к своему 30-летию в расцвете своего могущества. Она стала самой мощной и закаленной современной армией. Наме по всему миру гремит неперехватываемая слава о ее героических делах.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции, установление диктатуры пролетариата в нашей стране вызвали отчаянное сопротивление всех сил старого мира. Свергнутое эксплуататорское классовое общество пыталось свергнуть власть Советов и вновь установить господство капитализма и помещиков. В этих условиях перед молодой советской республикой встала задача «вооружить революцию, организовать армию революции для борьбы с внешними врагами, для борьбы с империализмом» (И. Сталин).

28 января 1918 года Владимир Ильич Ленин подписал исторический декрет об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В этом декрете говорилось: «Старая армия служила орудием классового угнетения трудящихся буржуазии. С переходом власти в трудящиеся и эксплуататорские классы возникла необходимость создания новой армии, которая явится оплотом советской власти».

Когда в феврале 1918 г. десятки чехословацких дивизий вторглись на территории молодой советской республики и начали быстро продвигаться в глубь ее, партия и народ поднялись на защиту завоеваний Октября. На призыв Ленина «создайте

тысячи рабочих Москвы, Петрограда и других городов страны добровольно вступили в Красную Армию. В первых рядах добровольцев шли коммунисты, не жалеющие для защиты Родины ни своей крови, ни самой жизни. Они центрировали ряды красноармейцев, укрепили их боевой дух, вдохновляли на беззаветную защиту Республики Советов от подлых империалистических захватчиков.

23 февраля 1918 года полки молодой Красной Армии наголову разгромили под Ижевском и Парвой превосходившие силы немецких захватчиков. Наступление немцев на Петроград было приостановлено. Этот исторический день героического подвига Красной Армии был объявлен днем ее рождения.

В весне 1919 года Красная Армия уже насчитывала в своих рядах свыше миллиона бойцов, а к началу 1920 года — около трех миллионов. В исключительно тяжелых условиях Красная Армия, вдохновленная и руководимая большевистской партией, с честью выдержала свой долг перед народом — выдержала натиск вооруженных до зубов армий 14 империалистических государств и внутреннюю контрреволюцию, разгромила и вытеснила их вой из пределов нашей страны.

После гражданской войны, в период мирного социалистического строительства, большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин неутомимо работали над укреплением Советской Армии, над совершенствованием боевой техники и политическим воспитанием ее личного состава. Успешное выполнение сталинских пятилеток, создание социалистической экономики дало возможность перестроить нашу армию, значительно укрепить ее, снабдить первоклассной техникой.

Еще в 1930 году принять за 100, то в 1939 году боевая техника Советской Армии возросла по танкам — на 4300 процентов, по авиации на 656 процентов, артиллерии — на 692 процента. Неудовольствием своей мощью и боеготовностью. Советская Армия решительно пресекла всякие попытки империалистического вмешательства парировать неприкосновенность советских границ, сорвать успешное строительство социализма в нашей стране. В 1938 году Советская Армия дала отпор японским захватчикам в районе озера Хасан. В 1939 году она совместно с войсками дружественной Польши разгромила немецких захватчиков в районе реки Халхин-Гол. В том же году она отстояла от угрозы порабощения японскими захватчиками народы Западной Украины и Западной Белоруссии. В 1939—1940 годах она разгромила безжалостных захватчиков и обеспечила безопасность наших северозападных границ.

Самым серьезным испытанием для Советской Армии, как и для всего нашего государства, явилась Великая Отечественная война 1941—1945 годов. Эта война была самой жестокой и самой тяжелой из всех войн, пережитых нашей Родиной на всем протяжении ее истории.

Падение немецкого разбойничьего империализма, в распоряжении которого была колоссальная военная машина и огромные ресурсы почти всей Европы, создало серьезную угрозу для нашей страны. Внезапное нападение, отчаянная попытка сорвать наступление врага, его временное превосходство в авиации и танках, все это создало ему в первых порах серьезные преимущества, которые, фашистские войска слезно вклинились на территорию нашей страны.

В этот грозный час товарищ Сталин стал во главе вооруженных сил СССР, возглавив борьбу советского народа против своего злейшего врага в четвертой мировой войне — фашистского гитлеровского войска. Товарищ Сталин в первом этапе войны выдвинул тактику активной обороны, которая позволила Красной Армии отстоять свои позиции и подготовила в обширных условиях для решительного наступления.

6 декабря 1941 года советские войска по приказу товарища Сталина перешли в решительное контр наступление под Москвой и нанесли сильнейшее поражение врагу. Победа под Москвой явилась первым крупным поражением гитлеровской армии во второй мировой войне и развенчала миф о ее непобедимости.

Майор М. ГУБЕНКО.



К 30-летию Советской Армии издательство «Искусство» выпустило большими тиражами ряд красочных плакатов. На снимке: слева — плакат работы художника В. ЛИВАНОВОЙ. Справа — плакат работы художника М. НЕСТЕРОВОЙ.



В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Армия советского народа

23 февраля 1948 года наш народ будет отмечать 30-ю годовщину существования Советской Армии. Своим тридцатилетием Советская Армия встречает в зените военной славы, как первоклассная армия нашего времени, как армия, обеспечивающая, при помощи своей мощи, нашу демократическую партию мира.

Созданная и воспитанная большевистской партией, Лениным и Сталиным Советская Армия за 30 лет своего существования блестяще выдержала величайшие испытания — и показала себя верной и надежной защитницей завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, честью и мужеством обороняя наше государство.

Советская Армия является армией нового типа. В. И. Ленин указывал, что рабочий класс, как новый общественный класс, приняв в свои обязанности и новую военную организацию. Такой советской войсковой организацией являлась Красная Армия. Она коренным образом отличалась от всех и всяких армий, когда-либо существовавших и существующих. Первая и основная особенность нашей армии, как указывал товарищ Сталин еще в 1928 году, состоит в том, что она есть армия освобожденных рабочих и крестьян, армия Октябрьской революции, армия диктатуры рабочего класса, армия утверждения власти трудящихся масс.

Впервые в истории человечества появилась армия, стоящая не над народом, а органически слитая с ним, защищающая его волевые интересы.

В нашей стране партия и армия едины. Они составляют одну дружную семью. Вот почему Советская Армия имеет такой крепкий, нерушимый тыл. «Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас», — говорил товарищ Сталин. — У нас армия — это брат, это уважают, это любят».

Вторая особенность Советской Армии состоит в том, что она является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны» (Сталин). Все существо нашей армии пропитано духом дружбы между всекими народами, благодарной любовью к свободе и независимости советских социалистических республик.

Наконец, третья особенность Советской Армии состоит в том, что она с первых дней своего рождения воспитывается партией в духе интернационализма, в духе единения и утверждения мира во всем мире.

20 лет тому назад, говоря об этих особенностях Советской Армии, ее величайших источниках ее силы и могущества, товарищ Сталин заявил о том, что она «никогда не была лучшей в мире армией». Эти пророческие слова сбылись. Советская Армия приходит к своему 30-летию в расцвете своего могущества. Она стала самой мощной и закаленной современной армией. Наме по всему миру гремит неперехватываемая слава о ее героических делах.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции, установление диктатуры пролетариата в нашей стране вызвали отчаянное сопротивление всех сил старого мира. Свергнутое эксплуататорское классовое общество пыталось свергнуть власть Советов и вновь установить господство капитализма и помещиков. В этих условиях перед молодой советской республикой встала задача «вооружить революцию, организовать армию революции для борьбы с внешними врагами, для борьбы с империализмом» (И. Сталин).

28 января 1918 года Владимир Ильич Ленин подписал исторический декрет об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В этом декрете говорилось: «Старая армия служила орудием классового угнетения трудящихся буржуазии. С переходом власти в трудящиеся и эксплуататорские классы возникла необходимость создания новой армии, которая явится оплотом советской власти».

Когда в феврале 1918 г. десятки чехословацких дивизий вторглись на территории молодой советской республики и начали быстро продвигаться в глубь ее, партия и народ поднялись на защиту завоеваний Октября. На призыв Ленина «создайте

тысячи рабочих Москвы, Петрограда и других городов страны добровольно вступили в Красную Армию. В первых рядах добровольцев шли коммунисты, не жалеющие для защиты Родины ни своей крови, ни самой жизни. Они центрировали ряды красноармейцев, укрепили их боевой дух, вдохновляли на беззаветную защиту Республики Советов от подлых империалистических захватчиков.

23 февраля 1918 года полки молодой Красной Армии наголову разгромили под Ижевском и Парвой превосходившие силы немецких захватчиков. Наступление немцев на Петроград было приостановлено. Этот исторический день героического подвига Красной Армии был объявлен днем ее рождения.

В весне 1919 года Красная Армия уже насчитывала в своих рядах свыше миллиона бойцов, а к началу 1920 года — около трех миллионов. В исключительно тяжелых условиях Красная Армия, вдохновленная и руководимая большевистской партией, с честью выдержала свой долг перед народом — выдержала натиск вооруженных до зубов армий 14 империалистических государств и внутреннюю контрреволюцию, разгромила и вытеснила их вой из пределов нашей страны.

тысячи рабочих Москвы, Петрограда и других городов страны добровольно вступили в Красную Армию. В первых рядах добровольцев шли коммунисты, не жалеющие для защиты Родины ни своей крови, ни самой жизни. Они центрировали ряды красноармейцев, укрепили их боевой дух, вдохновляли на беззаветную защиту Республики Советов от подлых империалистических захватчиков.

23 февраля 1918 года полки молодой Красной Армии наголову разгромили под Ижевском и Парвой превосходившие силы немецких захватчиков. Наступление немцев на Петроград было приостановлено. Этот исторический день героического подвига Красной Армии был объявлен днем ее рождения.

В весне 1919 года Красная Армия уже насчитывала в своих рядах свыше миллиона бойцов, а к началу 1920 года — около трех миллионов. В исключительно тяжелых условиях Красная Армия, вдохновленная и руководимая большевистской партией, с честью выдержала свой долг перед народом — выдержала натиск вооруженных до зубов армий 14 империалистических государств и внутреннюю контрреволюцию, разгромила и вытеснила их вой из пределов нашей страны.

После гражданской войны, в период мирного социалистического строительства, большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин неутомимо работали над укреплением Советской Армии, над совершенствованием боевой техники и политическим воспитанием ее личного состава. Успешное выполнение сталинских пятилеток, создание социалистической экономики дало возможность перестроить нашу армию, значительно укрепить ее, снабдить первоклассной техникой.

Еще в 1930 году принять за 100, то в 1939 году боевая техника Советской Армии возросла по танкам — на 4300 процентов, по авиации на 656 процентов, артиллерии — на 692 процента. Неудовольствием своей мощью и боеготовностью. Советская Армия решительно пресекла всякие попытки империалистического вмешательства парировать неприкосновенность советских границ, сорвать успешное строительство социализма в нашей стране. В 1938 году Советская Армия дала отпор японским захватчикам в районе озера Хасан. В 1939 году она совместно с войсками дружественной Польши разгромила немецких захватчиков в районе реки Халхин-Гол. В том же году она отстояла от угрозы порабощения японскими захватчиками народы Западной Украины и Западной Белоруссии. В 1939—1940 годах она разгромила безжалостных захватчиков и обеспечила безопасность наших северозападных границ.

Самым серьезным испытанием для Советской Армии, как и для всего нашего государства, явилась Великая Отечественная война 1941—1945 годов. Эта война была самой жестокой и самой тяжелой из всех войн, пережитых нашей Родиной на всем протяжении ее истории.

Падение немецкого разбойничьего империализма, в распоряжении которого была колоссальная военная машина и огромные ресурсы почти всей Европы, создало серьезную угрозу для нашей страны. Внезапное нападение, отчаянная попытка сорвать наступление врага, его временное превосходство в авиации и танках, все это создало ему в первых порах серьезные преимущества, которые, фашистские войска слезно вклинились на территорию нашей страны.

В этот грозный час товарищ Сталин стал во главе вооруженных сил СССР, возглавив борьбу советского народа против своего злейшего врага в четвертой мировой войне — фашистского гитлеровского войска. Товарищ Сталин в первом этапе войны выдвинул тактику активной обороны, которая позволила Красной Армии отстоять свои позиции и подготовила в обширных условиях для решительного наступления.

6 декабря 1941 года советские войска по приказу товарища Сталина перешли в решительное контр наступление под Москвой и нанесли сильнейшее поражение врагу. Победа под Москвой явилась первым крупным поражением гитлеровской армии во второй мировой войне и развенчала миф о ее непобедимости.

Майор М. ГУБЕНКО.

Осенью 1942 года разгоралась величайшая в истории войны битва у стен Сталинграда. По плану, разработанному товарищем Сталиным, была окружена и разгромлена трехсоттысячная группировка немцев в районе Сталинграда. «Эта битва», — говорится в биографии Пола Фидлера Виссарионовича Сталина, — сама явилась победой в истории великих войн. Битва за Сталинград — великий пример совершенства переломной советской военной науки. Одержанная здесь историческая победа — яркое торжество сталинской стратегии в тактике, торжество гениального плана и мужлого предвидения великого полководца. непринятное расширение замысла его автостратегической стратегии, его автостратегической стратегии».

Разгром немцев под Сталинградом, Красная Армия прочно захватила инициативу в свои руки и повела генеральное наступление во все возрастающих размерах и темпах. От Волги до Шере — таким победоносным путем Красной Армии, которая завершила историческую битву за Белин и полнейшую аннуляцию гитлеровской Германии.

Вслед за разгромом гитлеровской Германии Советская Армия обратила свое оружие против империалистической Японии. Несмотря на исключительно трудные условия залпового наступления, Красная Армия в короткий срок разбила и уничтожила в плену миллионы японских солдат, состоявших из отборных японских солдат. В результате стремительных наступательных операций наша армия освободила от японских захватчиков всю Маньчжурию, часть Кореи, Южный Сахалин и Курильские острова.

Разгромив фашистскую агрессию на Западе и Востоке, Советская Армия совершила великое историческое дело — она не только отстояла свою Родину, но и освободила многие народы Европы от фашистской кабали, спасла миллионы цивилизации от фашистских погромов.

Осенью 1942 года разгоралась величайшая в истории войны битва у стен Сталинграда. По плану, разработанному товарищем Сталиным, была окружена и разгромлена трехсоттысячная группировка немцев в районе Сталинграда. «Эта битва», — говорится в биографии Пола Фидлера Виссарионовича Сталина, — сама явилась победой в истории великих войн. Битва за Сталинград — великий пример совершенства переломной советской военной науки. Одержанная здесь историческая победа — яркое торжество сталинской стратегии в тактике, торжество гениального плана и мужлого предвидения великого полководца. непринятное расширение замысла его автостратегической стратегии, его автостратегической стратегии».

Разгромив немцев под Сталинградом, Красная Армия прочно захватила инициативу в свои руки и повела генеральное наступление во все возрастающих размерах и темпах. От Волги до Шере — таким победоносным путем Красной Армии, которая завершила историческую битву за Белин и полнейшую аннуляцию гитлеровской Германии.

Вслед за разгромом гитлеровской Германии Советская Армия обратила свое оружие против империалистической Японии. Несмотря на исключительно трудные условия залпового наступления, Красная Армия в короткий срок разбила и уничтожила в плену миллионы японских солдат, состоявших из отборных японских солдат. В результате стремительных наступательных операций наша армия освободила от японских захватчиков всю Маньчжурию, часть Кореи, Южный Сахалин и Курильские острова.

Разгромив фашистскую агрессию на Западе и Востоке, Советская Армия совершила великое историческое дело — она не только отстояла свою Родину, но и освободила многие народы Европы от фашистской кабали, спасла миллионы цивилизации от фашистских погромов.

Папа победа в Великой Отечественной войне означает, что победа советской общественности и государственной силой победила ее вооруженные силы. В годы войны с собой силой ретекли преимущественно социалистической системы хозяйства, которая обеспечила нашей армии в короткий срок не только качественные, но и количественное превосходство над техникой врага.

Советская Армия одержала победу потому, что вел ее действительный руководитель чудная большевистская партия — вождь народа и организатор борьбы советского народа против гитлеровских захватчиков. В дни Великой Отечественной войны коммунистическая партия, — указывал товарищ Сталин, — разделила советских воинов своим и плен воинов, воспитала у них любовь к Родине, укрепила боевой дух, поощряла их бесстрашие и дисциплину. Все это явилось важным условием нашей победы».

Советская Армия победила потому, что ее боевыми действиями руководил великий полководец современности товарищ Сталин. Он своевременно сорвал все попытки врага и противопоставил им передовую советскую стратегию в тактике. Товарищ Сталин в ходе Великой Отечественной войны развил далее и возвысил на недоступную высоту советскую военную науку.

После победоносного окончания Великой Отечественной войны товарищ Сталин возложил советский народ величайшей программой новой пятилетки, и повел его вперед по пути завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму. Претворяя в жизнь мудрые сталинские предвидения советской партии, еще более интенсивно возмужевать большевистской партии и великого Сталина, успешно ликвидирует последствия войны, быстрыми темпами восстанавливает и развивает народное хозяйство, борется за новый расцвет любимой Отчизны, за дальнейшее повышение ее военной и экономической мощи.

В эти новые, послевоенные условиях Советская Армия твердо стоит на страже мирного социалистического труда нашего народа и государственных интересов СССР, неустойно брела свою боевую мощь.

Майор М. ГУБЕНКО.

Заявление Советского Правительства о бывших итальянских колониях

11 февраля с. г. Итальянское Правительство через своего посла в СССР г-на Бронзо обратилось к Советскому Правительству с просьбой сообщить его мнение по вопросу о бывших итальянских колониях.

В Экономическом и Социальном Совете ООН

НЬЮ-ЙОРК, 15 февраля. (ТАСС). На заседании Экономического и Социального Совета ООН 15 февраля яро провозгласил таландию в нарушении к Советскому Правительству с просьбой сообщить его мнение по вопросу о бывших итальянских колониях.

Итальянское Правительство считает необходимым довести до сведения итальянского правительства, что эти денежные запасы включены среди других, примерно 1.350 тыс унций золота. Документ указывает, что правительство США 19 ноября 1945 г. заявило представителям Югославии в США, что для получения этих запасов необходимо лишь уполномочить от авторитетного представителя Югославии.

Советские представители в ООН

Советские представители в ООН укавал, что ИКАО прошлым летом одобрил поправку к своему уставу, предусматривающую исключение Испании из состава членов, но до сих пор никак не удалось ИКАО, на основании пункта 4 статьи 13 устава эту поправку, и в результате Испания все еще состоит членом этой организации.

Советские представители в ООН укавал, что ИКАО прошлым летом одобрил поправку к своему уставу, предусматривающую исключение Испании из состава членов, но до сих пор никак не удалось ИКАО, на основании пункта 4 статьи 13 устава эту поправку, и в результате Испания все еще состоит членом этой организации.

Тогда председатель Совета Малик решил немедленно провести голосование путем поднятия рук, в результате чего голосование было прервано 10 голосами против 2. Советский представитель в ООН заявил, что всякая процедура в процессе голосования лет право делитам знать, какие страны воздержались.

Совет закончил предварительное обсуждение вопроса об истреблении расовых групп. Резолюция Генеральной Ассамблеи от 23 ноября 1948 года требовала от Совета закончить составление проекта конвенции по вопросу об истреблении расовых групп.

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ ЗАМАЛЧИВАЕТ ИСТОРИЧЕСКУЮ СПРАВКУ СОВИНФОРМБЮРО

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). Явно отражая застенчивость английских политиков, редакция лондонской газеты «Сандей» пытается замалчивать публикуемую в советской печати историческую справку Совинформбюро о «Фальсификации истории».

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА, 16 февраля. (ТАСС). Агентство Антара сообщает, что правительство Индонезийской Республики заявило свой протест против состава третьей конференции на Западной Яве с целью отделить Западной Яве от республики. В заявлении говорится, что конференция не может представлять народы Западной Явы, так как, во-первых, значительная часть территории этой области все еще остается

На совещании министров иностранных дел Польши, Чехословакии и Югославии

ПРАГА, 16 февраля. (ТАСС). Как уже сообщалось, 17 февраля в Праге открывается совещание министров иностранных дел Чехословакии, Польши и Югославии, на котором будет обсужден ряд вопросов, касающихся Германии.

Газета «Право народа» подчеркивает, что это совещание является событием, имеющим большое значение для укрепления мира в Европе.

Обсуждение проблем, связанных с Германией, пишет газета, имеет исключительное значение, особенно в связи с тем, что западные державы открыто нарушают принципы Потсдамского соглашения.

ПРАГА, 17 февраля. (ТАСС). Сегодня в Праге в министерстве иностранных дел открылось совещание министров иностранных дел Чехословакии, Польши и Югославии, созванное по инициативе польского правительства, для обсуждения ряда вопросов, касающихся немецкой проблемы и затрагивающих жизненные интересы всех участников совещания.

ПРАГА, 17 февраля. (ТАСС). Открывая совещание министр иностранных дел Чехословакии Масарик передал делегатам следующие пожелания от имени президента и правительства Чехословацкой Республики.

ПРАГА, 17 февраля. (ТАСС). Открывая совещание министр иностранных дел Чехословакии Масарик передал делегатам следующие пожелания от имени президента и правительства Чехословацкой Республики.

РАСКРЫТИЕ НОВЫХ ФАШИСТСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В АМЕРИКАНСКОЙ ЗОНЕ АВСТРИИ

ВЕНА, 16 февраля. (ТАСС). Газета «Экстерн» сообщает, что в Австрии обнаружены новые подразделения фашистской организации в Зальцбурге (американская зона Австрии), носившей название «Фрейкор шарде егер» («Добровольческий корпус черных охотников»).

Вторая часть резолюции, гласящая, что, если на этот вопрос ответ будет утвердительным, экономическая комиссия должна представить доклад Совету по существу югославского предложения, не была принята Советом.

АМЕРИКАНСКИЙ ЗАЕМ КИТАЮ

ВАШИНГТОН, 16 февраля. (ТАСС). Государственный департамент США объявил о предоставлении Китаю «временной помощи» на сумму в 18 млн. долларов, одобренной в декабре конгрессом в докладе и ранее выделенной для Китая сумме в 2700 тыс. долларов.

ливному миру, не могут безучастно относиться к тому, что на западе создается серьезная угроза миру и безопасности народов. Демократические правительства не могут, как это делают западные соседи Германии, сидеть сложа руки и молчать, когда грубо нарушаются международное соглашение, а Западные державы превращаются в очаг новой агрессии.

Газета «Право народа» указывает, что на предстоящем совещании будут обсуждены проблемы, в которых жизненно заинтересованы Чехословакия, Польша и Югославия и что эти проблемы связаны с обеспечением безопасности в Европе и с предотвращением возможной новой немецкой агрессии.

ВАРШАВА, 16 февраля. (ТАСС). В связи с предстоящим совещанием министров иностранных дел Польши, Чехословакии и Югославии газета «Речь Посполита» и Югославия, поэтому никто не должен унывать, что мы собираемся на это совещание, чтобы найти совместный путь для уничтожения всякой возможности движения немцев на Восток в дальнейшем.

Выступивший затем министр иностранных дел Польши республике Молдавский заявил, что Польские события, связанные с немецким вопросом, вызвали глубокое беспокойство и недовольство общественным мнением Польши, и я надеюсь, также в других государствах, которым дорог мир.

Мы думаем, что прочное и длительное мирное сотрудничество между народами Европы и Азии возможно только в том случае, если все государства Европы и Азии будут стремиться к созданию прочного и длительного мира.

Конференция министров иностранных дел Польши, Чехословакии и Югославии имеет для наших народов огромное значение. Правительство Югославии с удовлетворением приняло и поддержало инициативу польского правительства о созыве настоящего совещания.

ТОКИО, 16 февраля. (ТАСС). 16 февраля на заседании международного Трибунала в Токио было объявлено заключение о признании виновности японских военных преступников.

НА ПРОЦЕССЕ ГЛАВНЫХ ЯПОНСКИХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ

ТОКИО, 16 февраля. (ТАСС). 16 февраля на заседании международного Трибунала в Токио было объявлено заключение о признании виновности японских военных преступников.

В конце речи говорится: «В агрессии и господстве японцев в Китае в этих позорных образцах агрессии и господства, примененных в Маньчжурии. Однако еще до того, как Китай был полностью захвачен японцами и поставлен на ответственное место в японском империалистическом государстве, японцы приступили к третьей фазе своего агрессивного плана — шагу, которому было суждено привести весь заговор к окончательному провалу».

данным государским указывает, что практически баланс «достижений» англо-саксов в области разрешения немецкого вопроса не уменьшился, а усилился немецкой опасностью как в отношении западных, так и в отношении восточных соседей Германии.

Газета подчеркивает «грубое нарушение англо-саксонскими государствами постдамских решений» в отношении Германии. Газета высказывает предположение, что во время предстоящей встречи министров иностранных дел трех славянских государств будет высказана твердая и решительная точка зрения трех государств по вышеуказанным вопросам со всеми вытекающими отсюда последствиями.

«Газета народа» приводит много фактов, свидетельствующих о создании на территории Германии ревизионистских немецких организаций, которые встречают заблаговременно три министра в Праге, пишет газета, ни у кого не может вызвать удивления, что касается попытки англо-американской пропаганды представить это событие как попытку образования блока, то они заранее обречены на провал.

Саботаж постдамских решений, нежелание проводить действительную денацификацию и демократизацию Германии, отказ от справедливого решения вопроса о репарациях, сохранение и усиление немецкого потенциала в западных зонах Германии — все эти факты только подтверждают и усиливают наши опасения, что представляющая большую опасность для наших народов.

Демократические силы во главе с Советским Союзом сказали далее Сичач, что, если бы в Европе не было бы коммунистических и рабочих партий, то в Европе не было бы коммунистических и рабочих партий, то в Европе не было бы коммунистических и рабочих партий.

После выступления Сичача статс-секретарь министерства иностранных дел Чехословакии Клемента внес ряд дополнений к вопросу, поставленному на обсуждение совещания Советским Союзом.

Интервью генерала Маркоса

БУДАПЕШТ, 16 февраля. (ТАСС). Как передает Венгерское радио, генерал Маркос дал интервью сотруднику центрального органа венгерской коммунистической партии газеты «Сабад непа». Маркос заявил, что территория, прочно находившаяся в руках греческих борцов за свободу, составляет 7/10 территории страны.

Париж, 15 февраля. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что 11 февраля депутаты французской ассамблеи в Женеве приняли резолюцию, в которой говорится о необходимости проведения референдума в Греции.

ОТСРОЧКА ТРЕХСТОРОННЕЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). Официальный представитель английского министерства иностранных дел объявил сегодня, что в конце февраля или в начале марта состоится трехсторонняя конференция министров иностранных дел Великобритании, США и Франции.

Интервью генерала Маркоса

БУДАПЕШТ, 16 февраля. (ТАСС). Как передает Венгерское радио, генерал Маркос дал интервью сотруднику центрального органа венгерской коммунистической партии газеты «Сабад непа». Маркос заявил, что территория, прочно находившаяся в руках греческих борцов за свободу, составляет 7/10 территории страны.

ГАЗЕТА «ЮМАНТЕ» ОБ УЧАСТИИ ГРЕКОВ В ОЦЕНКАХ В ГРЕЦИИ

Париж, 15 февраля. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что 11 февраля депутаты французской ассамблеи в Женеве приняли резолюцию, в которой говорится о необходимости проведения референдума в Греции.

ОТСРОЧКА ТРЕХСТОРОННЕЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). Официальный представитель английского министерства иностранных дел объявил сегодня, что в конце февраля или в начале марта состоится трехсторонняя конференция министров иностранных дел Великобритании, США и Франции.

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКИХ СПОРТСМЕНОВ

МАРИЯ ИСАКОВА — ЧЕМПИОНКА МИРА ПО КОНЬКАМ ХЕЛЬСИНКИ, 15 февраля. (ТАСС). Сегодня в г. Турку закончился чемпионат мира по конькобежному спорту. Мария Исакова завоевала золотую медаль в женской эстафете. Она завоевала золотую медаль в женской эстафете. Она завоевала золотую медаль в женской эстафете.

В театрах и кино:

ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ 20 февраля «ПУТИ ДОРОГИ» 21 февраля «БЕСПРИДАННИЦА» Начало спектаклей в 20 час.

«ГЛАНТ»

Большой зал «ЖИЗНЬ В ЦИТАДЕЛИ» Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10. Малый зал «ЗИГМУНД КОЛОСОВСКИЙ» Сеансы: 11-45, 1-30, 3-15, 5, 8-45, 8-30, 10-15.